

少年刚刑满释放就去了法院

他是去赴一个法官的约会

通讯员 游情天

本报讯 几天前,刚年满18周岁的少年阿中(化名)刑满释放。重获自由的第一时间,他却再次踏进了当初审判他的地方——平湖法院。半年前,阿中与平湖法院的法官有个小小的约定,法官对他说:“出来后,记得来法院找我们。”阿中守约了。

“爸爸过世了”“妈妈改嫁了”“哥哥联系不上了”“整整2天没吃饭,晚上睡在街上”“我偷了电瓶车,想换张车票回老家找奶奶”……阿中的案子让法官在审理时唏嘘不已。判决之后,法官们凑了一笔爱心款给阿中。阿中低着头说:“谢谢法官,半年之后,等我出来了,一定会好好找份工作,重头再来。”

作,重头再来。”

在法院接待室里,阿中再次见到了审理他案件的女法官、刑事审判庭副庭长钱利娟,另外还有几位他从未见过的陌生人,他们是来自职业介绍所的爱心人士。

嘉兴市城东宏利职业介绍所的郑女士说:“咱们要给孩子一个机会,让他能自力更生养活自己。”

嘉兴聚流人力资源有限公司总经理李怀清邀请阿中去做房产推销工作,他对阿中说:“这份工作挺锻炼人的。”

平湖阿祖时光理发店的老板也来了,邀请阿中去店里学理发手艺。

钱利娟问阿中是什么想法,阿中想了想说:“我想去嘉兴。”

“对犯罪分子作出判决,是我们工作



大家热情地为阿中介绍工作

职责所在。但是,我们法官特别希望,每一个判决都能成为被告人的人生新起点,而不是终点。”钱利娟说,“就像阿中这样,我们希望他在跌倒爬起后,能感受到社会的关爱和宽容,在今后的人生道路上多努力,彻底走出阴霾。”



反邪教宣传栏 获评“十佳”

近日,杭州市科协公布了2017年全市优秀科普画廊评选结果,杭州上城区青年路社区的科普反邪教宣传栏被评为“2017年杭州市十佳科普画廊”。

近年来,上城区充分整合各类资源开展反邪教警示阵地集群建设,进一步提升了居民群众的反邪教知晓率。

通讯员 丁伟伟 摄

国家电梯产业技术创新战略联盟在浙成立

通讯员 周宇

本报讯 9月20日,中国特检院与浙江省特检院在浙江省特检院海宁基地联合举行电梯中小企业质量提升活动。活动现场,国家电梯产业技术创新战略联盟正式成立。

我国是电梯大国,电梯制造量、保有量以及新增量均为世界第一。浙江省电梯整机产值占全国25%左右;电梯零部件产值占全国30%以上,种类和规模总量在国内已有相当的影响力;在用

电梯量和电梯新增量均居全国第三位,已成为中国电梯行业中的一个重要集聚区。

因此,早在2012年,由浙江省特种设备检验研究院发起,成立了全国首个电梯产业联盟——浙江省电梯产业技术创新战略联盟,并得到浙江省科技厅正式批准。此次的国家电梯产业技术创新战略联盟,正是浙江省电梯产业技术创新战略联盟的“升级版”。

联盟的成立,为推动电梯行业技术创新、加强企业能力建设、促进电梯产

业质量提升创造了先决条件。下一步,联盟将坚持以质量第一为价值取向,致力于研究具有我国自主知识产权电梯产品,打造“中国制造”电梯品牌;坚持以满足人民群众需求和增强国家综合实力为根本目的,促进电梯产品质量发展成果全民共享;坚持以企业为质量提升主体,搭建公共检测服务平台,提高企业技术创新能力;坚持以改革创新为根本途径,深入实施创新驱动发展战略,努力打造特检NOI机构,服务电梯产业新平台。

“翻译家”警花接到表扬电话

“业务强、态度好,人还漂亮”

通讯员 周仁俊

本报讯 近日,平阳县公安局出入境管理大队接到了一个当地群众打来的感谢电话,“你们那个陈雪哦,业务强、态度好,人还漂亮!”

陈雪是平阳县公安局唯一一名拥有英语专业八级证书的民警,别看她扎着马尾像个小女生,只要一穿上警服,就立马变身出入境“翻译家”。而且,因为之前经过户籍内勤、社区警务、情报信息等多个岗位的历练,她做事麻利又稳妥。

现在,平阳县公安局里大大小小的涉外案件都会请陈雪上阵,她也总能很好地完成任务。“她在日常工作中充分发挥了英语特长。”出入境管理大队相关负责人说。

上个月,一起多名外籍人士非法就业案中,几名外籍人士拒不配合民警调查工作。陈雪用流利的英语向他们解释中国法律的相关规定,并从他们口中获得关键信息,令这起案件得以顺利办理。

除了办案,陈雪还会同来窗口办理证件的外籍人士聊聊天,聊他们在中国的工作与生活、聊他们本国的风土人

情。陈雪说:“我们出入境管理是接待服务的岗位,是老外们来中国的必经站,我们要让他们感受到中国的热情、体会到中国警察的专业。”

今年7月的一天,陈雪在上班时不慎摔倒,骨折了。休息几日后,她拄着拐杖又出现在出入境窗口。平时,因为家离单位比较远,陈雪每逢周末才回家,如果遇上加班值班,1个月才能回家一次,但她对此从没有怨言。因工作突出,她先后获得温州市第三届“十佳爱民警察”提名奖、温州市优秀人民警察等荣誉,还荣立过三等功。

机器换人加快庭审

通讯员 李晴

本报讯 近年来,台州椒江法院的收案数大幅上升,审判压力巨大。针对案多人少的现状,法院依托信息化解放生产力,践行“机器换人”,积极推行无书记员模式。

法院规定,对案情简单、事实无争议或一方当事人缺席的案件,一律推行无书记员到庭模式,由法官独立完成开启数字法庭、核对当事人身份等工作。规定推行以来,法院平均庭审用时比传统方式缩短约20%,庭审节奏明显加快。

电子卷宗随案扫描

通讯员 鲍金君

本报讯 临海法院积极推行电子卷宗随案扫描工作,在立案窗口配备电脑和扫描仪等硬件设备,并派驻一名专业扫描人员,在立案阶段即对原告提供的起诉状及证据附件、委托书函等材料进行随案扫描。

该院将进一步借助浙江法院智能审判系统,实现影像卷宗文字自动识别、诉讼文书自动生成、关联案件信息一键查询、类似案件智能推送等诸多辅助审判功能,以期切实提高审判人员撰写裁判文书的效率。

隔空调解圆满结案

通讯员 朱临星

本报讯 天台法院交通巡回法庭贯彻“最多跑一次,最好不用跑”的诉讼服务理念,积极运用各种信息技术手段,开展“不见面”调解,成效凸显。

在一起连环相撞的交通事故纠纷案中,针对外省多位当事人路途遥远、交通不便等因素,办案法官运用电话、微信、QQ等手段组织各方当事人不见面网上调解,多次与各方沟通后拟定调解方案,并将调解笔录分别寄送各方当事人签字确认,最终汇总成一份完整的调解书,圆满结案。

开展燃气安全检查

近日,义乌市综合行政执法局北苑大队对辖区各门市部开展燃气安全检查行动,对燃气运送人员是否取得上岗证、气瓶存储是否符合规范等方面进行检查。

通讯员 洪亮 摄

